
2022年至2019年高二下学期第一次联考地理考试完整版（贵州省南白中学）

1. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
下图为“某区城等高线(单位：m)地形图”，读图，回答下面小题。

【1】图示区域内M山与甲村之间的高差可能为
A. 290 m B. 300 m C. 490 m D. 500 m
【2】有关图示区域的叙述，正确的有
①地形以山地、平原为主　②从P点能看到甲村　
③R河段的流向是从西北到东南　④甲村所在地形区地势四周高、中间低
A. ①② B. ①④ C. ②③ D. ③④

2. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
“冷岛效应”指地球上干旱地区的绿洲、湖泊，其夏季昼夜气温比附近沙漠、戈壁低，温差最高
可达30 ℃左右，这是由于周围戈壁沙漠的高温气流在大气的平流作用下，被带到绿洲、湖泊上
空，形成了一个上热下冷的大气结构，形成一种温润凉爽的小气候。

据此完成下列各题。

【1】“冷岛效应”形成的根本原因是 (　　)
A. 绿洲与沙漠热力性质差异 B. 受控大气环流的差异
C. 阳光照射强弱的差异 D. 绿洲与沙漠距海远近不同
【2】“冷岛效应”会使绿洲地区 (　　)
A. 年降水量增多 B. 热量交换变缓
C. 水汽蒸发加快 D. 地面风速增强
【3】图中甲、乙、丙、丁四地。“冷岛效应”最显著的是 (　　)
A. 甲地 B. 乙地 C. 丙地 D. 丁地

3. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
某游客1月到下左图所示海岛旅游，并在海岛上M处拍摄了下右图所示的太阳照片。下图为该岛
等高线地形图。据此完成下列各题。

更
多
资
料
到
官
网
：
ht
tp
:/
/w
ww
.w
ul
ia
oj
z.
co
m

官
方
公
众
号
：
物
料
家
族


